

Лукояновский КОЛХОЗНИК

№ 8 (2684)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 ЯНВАРЯ 1943 Г.

Цена
№ 15 к.

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

ОБРАЩЕНИЕ САНКОВСКИХ КОЛХОЗНИКОВ ВСТРЕТИЛО ГОРЯЧЕЕ ОДОБРЕНИЕ

В колхозах района проходят собрания колхозного актива и колхозников с обсуждением обращения санковских колхозников по сбору семян для весенне-посевной кампании колхозам, где их недостает. Благодарный почин санковских колхозников находит горячий отклик среди колхозников нашего района.

Б.-Мамлеево.

14 января проходило собрание актива колхоза „Победа“. Участники решили из своих личных запасов внести семена для весенне-посевной. Председатель колхоза „Победа“ т. Платонычев А. Е. вносит 100 кг. картофеля и 50 кг. ржи, заведующая фермой т. Осипова В. С.—32 кг. ржи, учительница т. Васильева М. В.—8 кг. ржи и 48 кг. картофеля, кладовщица тов. Отлейкина К. Г.—50 кг. ржи и 50 кг. картофеля, инвалид отечественной войны т. Чернов Ф. Е.—100 кг. картофеля, зав. школой т. Штернова О. М.—100 кг. картофеля, колхозница т. Кузьмина А. П.—32 кг. картофеля и др. Всего актив внес 500 кг. ржи и 400 кг. картофеля. Поступление продолжается.

Каткова.

Кудеярово

В колхозе „Красный боец“ активное участие в сборе семян приняли тт. Отлейкин, внесший 32 кг. зерна, бухгалтер Ямщикова—60 кг. картофеля, бригадир: Полянская Т. И.—50 кг. картофеля и Полушкин М. В.—24 кг. зерна. Всего среди актива колхоза „Красный боец“ собрано 800 кг. картофеля и 125 кг. зерновых. Поступление семян зерновых и картофеля продолжается.

У. Кадяева.

Тольский Майдан

Участники совещания актива Т.-Майдана одобрили инициативу санковских колхозников и приняли участие в сборе семян из личных запасов на семена колхозам. Тов. Козиков Н. Е. внес 300 кг. картофеля и 20 кг. зерна, агент по заготовкам т. Корабельщиков М. К.—15 кг. картофеля и 3 кг. проса, колхозник т. Куранов М. К.—32 кг. картофеля, т. Шабарев Ф. В.—20 кг. зерновых, предколхоза „3-й Интернационал“ т. Корабельщиков И. П.—100 кг. картофеля и др. Актив внес 107 кг. зерновых и 720 кг. картофеля. Сбор семян продолжается.

М. Корабельщиков.

Бутское

14 января на колхозном активе было обсуждено обращение колхозников колхоза „Гром революции“. Участники совещания единодушно одобрили замечательный почин и решили помочь колхозу семенами. Председатель колхоза т. Аряева внесла 30 кг. картофеля и 15 кг. зерновых, красноармейка т. Морозова Е. И.—30 кг. картофеля, участники отечественной войны т. Фролов Н. А.—10 кг. зерна и т. Кирюшин Н. В.—32 кг. картофеля. Сбор продолжается.

Е. Соколов.

Новый-Майдан

Как только была получена газета с обращением колхозников сельхозартеля „Гром революции“, в колхозе „Ударник“ вечером собрались активисты села, чтобы обсудить почин санковцев. Участники решили из своих личных запасов помочь семенами колхозам, где их недостает. Председатель колхоза т. Горкин Г. В. внес 20 кг. гороха, председатель сельсовета т. Рыжонков—32 кг. картофеля, счетовод колхоза т. Цицын—20 кг. гороха, бригадир т. Белякова—10 кг. гороха и др. На собрании участники актива внесли 150 кг. гороха и 100 кг. картофеля.

И. Цицын.

Атингеево

Колхозники и колхозницы колхоза „Од эрямо“, Атингеевского сельсовета, принимают активное участие в сборе посевного материала. Из своих личных запасов колхозник т. Маркин М. И. внес 40 кг. картофеля и 5 кг. проса, т. Ченкчев Н. С.—64 кг. картофеля, председатель колхоза т. Варсеев П. Г.—16 кг. ячменя и 32 кг. картофеля, красноармейки тт. Тутушкина В. С. и Пленова Е. М. по 32 кг. картофеля каждая и др. Поступление семян из личных запасов колхозников продолжается.

Кемаев.

Н. Дар

Обращение членов Санковского колхоза обсуждено во всех бригадах колхоза им. Ворошилова. Инициатива санковских колхозников встретила горячую поддержку. Колхозники сдают из личных запасов хлеб и картофель в семенной фонд колхоза.

В первой и второй бригадах в первый же день поступило 100 кг. проса и 1240 кг. картофеля.

Орловка

Члены колхоза „Общий труд“, обсудив обращение колхозников сельхозартеля „Гром революции“, единодушно поддержали почин санковцев и внесли в общественный фонд посевного материала в количестве 186 кг. зерновых и 730 кг. картофеля.

Председатель колхоза „Общий труд“ т. Крючков И. В. из своих личных запасов внес 50 кг. картофеля и 2 пуда зерна. Бригадир Серегин П. С., инвалид отечественной войны внес 16 кг. проса, 16 кг. картофеля. Колхозница Крючкова О. С., у которой убит муж и на иждивении находятся 6 нетрудоспособных детей внесла 8 кг. картофеля, Русяева П. И. проводила на фронт мужа и 3 старших сыновей, на иждивении которой осталось еще 5 человек нетрудоспособных детей, внесла из своих личных запасов 4 кг. проса. Сбор продолжается.

А. Афанасьев.

Лавровка

Члены колхоза „Родина“, обсудив обращение санковских колхозников, решили помочь семенами из личных запасов колхозам, у которых их недостает.

Инвалиды отечественной войны тт. Борисов П. В. и Антипов А. М. внесли первый 20 кг, и второй 16 кг. картофеля, член правления Антипова Е. Ф.—30 кг. картофеля, колхозница Антипова А. А.—20 кг., председатель колхоза Галкин Я. Ф.—50 кг. картофеля и т. д. Всего уже поступило 460 кг. картофеля.

Лемаев.

Лукояново

Актив колхоза „Путь к коммунизму“, поддержав почин санковских колхозников, внес из личных запасов в семенной фонд для колхозов, не полностью засыпавших семена, 270 кг. картофеля, 30 кг. пшеницы и т. д.

Работница ферм Мышина А. внесла 10 кг. пшеницы и 32 кг. картофеля, член правления Буров А.—32 кг. картофеля, председатель колхоза т. Логинов внес 16 кг. гороха, 32 кг. картофеля и т. д.

М. Зыряева.

Санки

В колхозе „Гром революции“, Санковского сельсовета продолжается сбор семенного материала. На 14 января с. г. в склад колхоза поступило всего зерновых—743 кг. и картофеля—1011 кг.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 15 января

15 января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожной станцией Благодарное, городом Александровское, районным центром Солуно-Дмитриевское, крупными населенными пунктами—Садовое, Нагутское, Бекешевская и железнодорожной станцией Нагутская.

В районе Северного Донца наши войска овладели районным центром Литвиновка, крупными населенными пунктами—Груцинов, Самбуrow, Дядин, Поцелуев, Бородинов, Ерофеевка и железнодорожной станцией Глубокая.

В районе Зимовники наши войска овладели районным центром Орловская, крупными населенными пунктами—Батлаевская, Московский, Татников, Ряска, Денисовский, Новая Надежда, Атамановский, Греков, Красное Знамя, Луганский, Быстрианский, Потемкинский, Кундрюченский и железнодорожными станциями Двойная, Куренный.

14 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 60 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей. Разбит железнодорожный состав, взорвано 3 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды, отражая контратаки противника, продвинулись вперед на 600 метров. Очищено от гитлеровцев еще несколько улиц. Уничтожено до 600 немецких солдат и офицеров, свыше 100 огневых точек и блиндажей, подбито несколько немецких танков.

Наши летчики уничтожили на аэродромах 7 и сбили в воздушных боях 3 самолета противника.

В районе Нижнего Дона наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление. За истекший день бойцы Н-ской части освободили от немецко-фашистских захватчиков несколько населенных пунктов. В ожесточенных боях с противником уничтожено свыше 400 гитлеровцев, взяты пленные и трофеи. На другом участке немцы пытались вернуть потерянный накануне выгодный рубеж. Все контратаки противника были отбиты с большими для него потерями.

На Центральном фронте, юго-западнее и северо-западнее Великие Луки, наши войска отражали контратаки противника и нанесли ему большой урон. Взято в плен свыше 500 немецких солдат и офицеров. Часть, где командиром тов. Простяков, в последних боях истребила ба-

тальон немецкой пехоты и уничтожила 9 танков. На другом участке бойцы подразделения под командованием младшего лейтенанта Гордиенко охраняли шоссе между двумя населенными пунктами. Отряд немецких автоматчиков под прикрытием 10 танков пытался овладеть этой дорогой. Наши бойцы уничтожили 2 танка и несколько десятков вражеских солдат. На следующий день гитлеровцы возобновили атаку, но, потеряв 4 танка и значительное количество солдат, были вынуждены отойти. Все шесть вражеских танков поджог стрелявший из противотанкового ружья сержант тов. Никитин.

На Северном Кавказе наши войска, ломая сопротивление противника, продолжали успешное наступление. Советские подвижные отряды проникают глубоко в тылы вражеских войск и разрушают их коммуникации. Части Н-ского соединения, продвигаясь с боями вперед, заняли несколько населенных пунктов и железнодорожную станцию. Все попытки гитлеровцев задержать на одном из участков продвижение советских войск закончились разгромом противника. Уничтожено до 1500 немецких солдат и офицеров, 7 танков, 10 орудий и 12 бронетранспортеров. Взорвано 5 складов боеприпасов. Наши части захватили 30 танков, 1200 автомашин и кроме того 3 железнодорожных эшелона с автомашинами, 5 эшелон с обмундированием и продовольствием, эшелон со скотом, 10 паровозов, 200 вагонов и другие трофеи. На другом участке наши передовые отряды вышли к крупному населенному пункту и завязали бой с вражеским гарнизоном. Захвачено 13 немецких танков и взято в плен свыше 400 человек.

Отряд белорусских партизан, действующий в Могилевской области, истребил в бою 96 немецких солдат и офицеров. Много гитлеровцев ранено. На поле боя остались подбитая бронемашина и выведенная из строя танкетка. Отряд гомельских партизан внезапно напал на немецкий гарнизон и истребил 40 немцев. Захвачено 3 пулемета, 30 винтовок, 8 револьверов и боеприпасы.

На сторону Красной Армии перешла группа солдат 114 мотострелкового гренадерского полка 6 немецкой танковой дивизии. Пленные Альфред М., Генрих Б., Вильгельм К. и другие рассказали: „Наша дивизия последнее время находилась во Франции. Здесь полки были уком-

(Окончание на 2-й стр.)

От Советского Информбюро

Окончание вечернего сообщения 15 января

плектованы и проходили усиленное обучение. Предполагалось, что дивизия займет ранее неоккупированные районы Южной Франции. Однако неожиданно все переменялось. В конце ноября нас спешно отправили в Россию. На какой участок фронта нас посылают, мы не знали, но настроение у всех было подавленное. На фронте перед дивизией была поставлена задача совместно с другими соединениями прорваться и выручить окруженные под Сталинградом войска. По приказу командования мы должны были в первый день рождения быть в Сталинграде. За несколько дней боев наша дивизия потеряла 60 танков и понесла огромные потери в людях. У нас оставалось два выхода — погибнуть или выйти из войны. Мы сговорились и сдались в плен.

Областное соревнование железнодорожников

Бюро обкома ВКП(б) рассмотрело итоги областного соревнования железнодорожников в декабре 1942 года.

За образцовую организацию работы и отличное выполнение своих обязательств во Всесоюзном и областном соревновании железнодорожников признаны победителями в областном соревновании в декабре и за ними сохранены ранее присвоенные им звания лучших в Горьковской области, в частности: паровоз ЭШ 4084 — депо Лукоянов, седьмой околоток пути Лукояновской дистанции, машинисты депо Лукоянов Чуриков И. В., Миронов М. Г., поездные вагонные мастера пункта технического осмотра вагонов ст. Лукоянов Шиянов Ф. А., Лазарев В. В., дорожный мастер Лукояновской дистанции пути Федосеев Г. И. и путеобходчики Лазарев И. Я., Селедкин А. Ф.

За самоотверженную работу и проявленную инициативу в организации продвижения поездов по графику победителями областного соревнования железнодорожников в декабре признаны и награждены Почетной грамотой обкома ВКП(б) 47 товарищей в том числе: бригадир Лукояновской дистанции пути Богданов И. П., машинист депо Лукоянов Старшов В. А., дровикол Лукояновского склада топлива Наумов Ф. А., дежурный ст. Лукоянов Терехин Н. И.

День нашего района

Выигрыши по лотерее

Лукояновская сберегательная касса уже выплатила выигрышей по 2-й денежно-вещевой лотерее на сумму 31650 руб. По 1000 руб. выиграли по лотерее т.т. Козлова и Коба (железнодорожный узел), т.т. Попова (Лукояновская МТС), т.т. Юдичев (колхоз «Вперед») и другие.

Тов. Добротворская (поликлиника) выиграла шерстяной отрез, стоимостью 1550 руб., т. Суков (колхоз «Примерный») — шерстяной отрез, стоимостью 950 руб., т. Дядкина (колхоз «Путь к коммунизму») — шерстяной отрез, стоимостью 1550 руб., т. Федин (железная дорога) — каракулеву шапку, т. Буйлов (железная дорога) — шелковый отрез и т. д.

Выплата выигрышей продолжается.

Районная олимпиада

В феврале месяце состоится районная олимпиада художественной самодеятельности рабочих, колхозников и служащих района.

Перед районной олимпиадой состоится смотр художественной самодеятельности в колхозах и на предприятиях.

В помощь кружкам художественной самодеятельности направляется группа товарищей из комсомольского и профсоюзного актива.

Освоение новых изделий

Лукояновский промкомбинат за последнее время освоил ряд новых изделий. Организовано производство хлопчато-бумажных носок, которых уже выпущено 100 пар. Освоено производство около 10000 конвертов спичек. В настоящее время в комбинате осваивается производство железных печек и выделка овчин.

Новиков.

Социалистическое соревнование связистов

20 июня 1942 года коллектив работников связи Лукояновского района включился во всесоюзное социалистическое соревнование, приняв на себя конкретные обязательства, направленные на поднятие производительности труда и качества работы, выполнение и перевыполнение государственного плана доходов.

Завершив 1942 год, связисты подвели итоги своей работы. Финансовый план доходов 1942 года выполнен к 15 декабря на 115,2 проц. против обязательства к 25 декабря на 110 проц. и в целом за год на 123,1 проц. Ликвидирована полностью дебиторская задолженность по услугам связи и радиослушанию. Перевыполнен план почтового, телеграфного обмена, в частности обработано, отправлено и доставлено свыше 2,5 миллионов почтово-телеграфных отправлений, доставлено 2303333 экземпляра газет и журналов, проведено около 30000 только междугородних телефонных переговоров.

Ремонт всего линейного сооружения района закончен в 1942 году досрочно на 1 месяц 10 дней с хорошим качеством, кроме того, за счет местных ресурсов даны две дополнительные связи стеклозаводскому и лопатинскому кустам, а также обеспечен прирост городских и внутрирайонных телефонных абонентов на 16 и радиоабонентов на 41.

Подготовлено работни-

ков массовых профессий 22 человека вместо 10 по обязательству и подготовлено путем заочного обучения 23, вместо 15, кроме того, охвачено и сдали испытания по системе семинаров и техзанятий повышения квалификации 56 человек.

Коллектив насчитывает в своих рядах 49 стажанцев и ударников — отличников и передовиков производства, к таким относятся начальники отделений связи: 2-го городского т. Кастальская, В-Врага — т. Кадяев, Т.-Майдана — т. Гулянов, старший телеграфист т. Голубин, тт. Фадинов, Шмелев, Артемов, Журавлев, Давыдова, Тарасова, Морозкина, Шведова, Тагунова, Шведова Р. и др.

Работниками связи собрано большое количество теплых вещей для Красной Армии, подписка на военный заем составила 15840 руб., на танковую колонну и эскадрилью имени Валерия Чкалова 1628 руб. и на танковую колонну «Связист» 5198 руб.

Связисты Лукояновского района из месяца в месяц поднимают производственные-качественные показатели, по боевому борются за первенство в области. За шесть месяцев получено три премии областных органов. Сейчас связисты, разрывая социалистическое соревнование имени 25 годовщины Красной Армии, берут индивидуальные обязательства за всемерную помощь фронту, за еще более лучшие производственные показатели.

М. Варенцов,

Быстрее сортировать семена

Своевременная и образцовая подготовка к весенне-посевной кампании является сейчас одной из первостепенных задач каждого руководителя колхоза.

Хорошо готовится к весне колхоз «Красная Москва». Быстро проходит ремонт сельхозинвентаря. Уже подготовлено 15 плугов (план 27), 1 веялка (план 3), 8 телег из плана 16. Полностью отремонтированы все 8 сцепов борон, сеялка, лебгрейка, молотилки, сортировка. В полной исправности находятся все 26 хомутов. До 1 февраля ремонт сельскохозяйственного инвентаря и машин будет полностью закончен.

Большое внимание уделяет правление колхоза агромероприятиям. Вывезено на поля 400 возов навоза из плана 500 возов, собрано 15 цент. золы, 2 цент. куриного помета. Однако, при некоторой разворотливости правления колхоза работа по заготовке местных удобрений могла быть организована значительно лучше и план можно во много раз перевыполнить.

Колхоз «Красная Москва» полностью обеспечил посевные площади семенным материалом. Все семена сданы по актам кладовщику П. И. Новикову, который отвечает за их сохранность. Не хватает в колхозе семян чины, горчицы клевера, овощей. Вместо их засыпаны другие культуры. В обменном фонде имеется 15,4 цент. различных культур.

Семенной материал проверен в контрольно-семенной лаборатории. Всхожесть овса составила 99 проц., конопля — 90,1 проц., гречихи — 96,1 проц., проса — 85,6 проц. После очистки и сортировки семена всех культур будут вторично посланы на проверку.

Но сортировка семян проходит очень медленно. Отсортировано только 7,5 цент. овса. Бригада по сортировке работает плохо, считая, что до весеннего сева времени еще много. Председателю колхоза тов. Тарарину надо немедленно усилить сортировку и очистку семян.

Н. Пищев.

Признания гитлеровского генерала Дитмара

Женева, 15 января. (ТАСС). Гитлеровский радиобозреватель генерал — лейтенант Дитмар выступил по радио с обзором, в котором содержится оценка положения на советско-германском фронте, противоречащая всем германским заявлениям в отдельных сводках, опубликованных до сих пор, а также геббельсовской пропаганде. Дитмар заявил, что летнее наступление германских войск, «потребовало от них невероятного напряжения сил» и что оно «привело к истощению материальных ресурсов германской армии, душевных сил ее солдат». «По законам динамики, — сказал Дитмар, — должен быть наступить момент когда скорость полета снаряда ослабевает. Этот момент может быть использован неприятелем для наступления. Такое контрнаступление, проведенное по всем правилам, может оказаться очень эффективным». Дитмар признал, что в прошлом году советским войскам «удалось установить такой момент», в результате чего германской армии нужно было приложить невероятные усилия, чтобы предотвратить катастрофу. В нынешнем году признает Дитмар, неприятель сумел вырвать момент наибольшего упадка сил германской армии, чтобы начать свое наступление. С советской стороны началось наступление грандиозного масштаба, рассчитанное на то, чтобы выхватить из наших рук занятые нами территории между Доном и Волгой. Начиная с декабря,

неприятелю удалось добиться на участках фронта у Сталинграда прорывов в наших линиях. На Кавказе противник также развил наступление в районе Терекка. Разумеется, гитлеровский генерал боится сделать все необходимые выводы из анализа обстановки на советско-германском фронте, и он беспомощно пытается успокоить немцев на счет того, что «хотя прорывы в районе Сталинграда были достаточно глубокими, они не поколебали германской обороны».

Гитлеровский обозреватель не мог больше ничего сказать в утешение своим слушателям. Наоборот, касаясь дальнейших перспектив борьбы в связи с вопросом о соотношении резервов, он прямо заявил, что Советский Союз «обладает несомненно большими людскими резервами». Таким образом, Дитмар по существу признал, что все сделанные ранее немецкой пропагандой заявления об «уничтожении» Красной Армии и о «полном истощении» ее резервов, были лживыми. Дитмар, в частности, поставил в крайне затруднительное положение «самого» Геббельса, который за несколько дней до перехода Красной Армии в наступление на подступах Сталинграда в речи, произнесенной в Дуйсбурге, заверял немцев в том, что резервы Красной Армии «приблизились к стадии полного истощения».

Ответственный редактор
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

МЦ 04114. Тираж 3000. Типография
газеты «Лукояновский колхозник»